

# ВСЕ — НА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ТРАДИЦИИ „КРАСНОЙ СУББОТЫ“

Сегодня — день рождения Владимира Ильича Ленина. По традиции этой дате посвящается безвозмездный, высокопроизводительный труд.

Коммунистическое начало уходит в героическое прошлое. В «Правде» от 17 мая в статье «Работа по-революционному [Коммунистическая суббота]» тов. А. Ж. писал: «По окончании работ присутствующие были свидетелями невиданной картины: сотня коммунистов, уставших, но с радостным огоньком в глазах, приветствовала успех дела торжественными звуками Интернационала — и казалось, что эти победные волны победного гимна переплыются за стены по рабочей Москве и, как волны от брошенного камня, разойдутся по рабочей России и раскачатут уставших и расхлебанных».

Начинала лишь сотня железнодорожников депо Москва-Сортировочная. Вскоре субботники были проведены не только в Москве, но и в других городах — больших и малых. Патриотическую образцовую работу для страны в то трудное и сложное время на фронтах и в тылу Владимир Ильич в своей работе «Великий почин» (1919 г.) назвал «ростками коммунизма». Он рекомендовал за ними ухаживать. И действительно, уже в 1920 году во Всероссийском Первомайском субботнике участвовало 15 миллионов человек. Среди них был и Владимир Ильич.

Всеноядными стали субботники в наше время. В день Ленинского субботника 1977 года только промышленной продукции в стране было получено на 769 миллионов рублей. В фонд десятой пятилетки отчислено 160 миллионов рублей. Средства от «красных суббот» идут на расширение сети детских учреждений, курортов и клиник, на дальнейшее улучшение охраны материнства и детства, улучшение медицинского и других видов обслуживания инвалидов войны и труда и т. д.

Яркое свидетельство массового энтузиазма — нынешний коммунистический субботник. Это подтверждает и пример сланцевчан. Партийные организации провели большую работу на местах с тем, чтобы отдача в день праздника труда была весомой. И коллективы предприятий, участков, бригад, организаций, школ, жилищно-коммунальных контор брали на этот день повышенные социалистические обязательства.

Всего сегодня вышло на субботник более 27.000 сланцевчан самого разного возраста. Встали на рабочие места 10.108 человек. В сельском хозяйстве занято 2.098 человек, участвуют в субботнике 7.090 учащихся, студентов, пенсионеров. Всего на благоустройстве трудится почти 14.900 человек. По предварительным данным будет выработано валовой продукции на сумму 224,5 тысячи рублей, намечено перечислить в фонд пятилетки 57,4 тысячи рублей заработной платы.

Самоотверженный труд проявили те, кто уже отработал в счет субботника. Сменное задание, например, на шахте № 3 выполнено на 103,5 процента, бригады коммунистов А. И. Смирнова и Ю. В. Погорелова обеспечили выполнение плана на 107 и 105 процентов.

Каждый участник Ленинского коммунистического субботника вложил частицу своей души, знания и умения в выполняемое дело, тем самым приумножив традиции «красной субботы».



### ПЛАН 3-Х ЛЕТ ПЯТИЛЕТКИ — К ДНЮ КОНСТИТУЦИИ СССР

### ЕДИНОЕ СТРЕМЛЕНИЕ

Коллектив установки первичной ректификации ароматических углеводородов завода «Сланцы» взял обязательство выполнить план трехлетки к годовщине принятия Основного Закона страны и успешно реализует намеченную программу.

За первый квартал выработка газобензина при обязательстве 250 составила 390 тонн, на 760 тонн перевыполнена план по производству сольвента. Выпуск продукции по сравнению с прошлым годом увеличился на 106,4 процента, он достигнут за счет роста производительности труда. Этому способствовали модернизация установок, реконструкция отдельных ее узлов. За счет снижения себестоимости продукции получена экономия свыше 15 тысяч рублей.

Сегодня коллектив установки работает на сэкономленном сырье и выпустит продукции на 5,5 тысячи рублей.

В соревновании, широко развернувшемся в коллективе, лидирует смена депутата исполнкома горсовета О. К. Тихоновой. Хороших результатов добивается бригада слесарей Р. А. Яковлева.

### РАБКОРОВСКИЕ ПОСТЫ СООБЩАЮТ...

### НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКИ

Основными работами, которые сейчас ведутся на объектах фабрики, является кладка стен и перегородок, является кладка стен и пе-

рекранов. Удлинение подкрановых путей позволило расширить фронт работ. Однако, если план первого квартала по генподряду коллектива участка первоначально, то в апреле идет с отставанием. Причина — почти полмесяца мы не имели возможности в полную меру использовать подъемный кран.

Сейчас все готово для монтажа блока мазутохозяйства, и опять

### ЗАДЕРЖИВАЕТ КРАН

производство работ сдерживает отсутствие крана К-161. Монтажные работы здесь будут вести бригада Д. П. Курчанова. Этот коллектива успешно выполняет ап-рельский план. В предмайском соревновании отличаются каменщики М. В. Дмитриев, Ф. И. Галкина, П. П. Воронов, В. С. Ларионова и другие.

Е. ГАШКОВ,  
мастер участка № 1 СУ-322.

### ДАЖЕ НЕ СОГЛАСОВАВ

кирпичная кладка стен и перегородок ведется под расшивку: без отштукатуривания. Это уменьшило производительность труда каменщиков и не отвечает требованиям заказчика.

С. ДЕМИДОВА,  
старший инженер по тех-  
надзору.

### ПО СООБЩЕНИЯМ ПОСТОВ МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В газете «Знамя труда» 31 марта под рубрикой «Рабкоровские посты сообщают...» была опубликована заметка «Чьи строители?». На нее отвечает секретарь партбюро СУ-322 Н. И. ПЕРМИНОВ:

«Заметка обсуждена на заседании партбюро, выступление газеты своеевременно. Сейчас на участке № 2, коллектив которого строит

объекты регенеративного завода, есть хорошо оформленные социалистические обязательства на 1978 год как коллектива участка № 2, так и коллектива строительного управления.

Фирменный щит для строительных объектов регенеративного завода готовится и до 25 апреля будет установлен».

## Посвященное дню рождения В. И. Ленина

20 апреля во Дворце культуры завода «Сланцы» состоялось городское торжественное собрание, посвященное 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Собрание вступительным словом открыл председатель исполнкома горсовета А. А. Павлов.

Участники собрания избрали почетный президиум в составе Политбюро во главе с Генеральным секретарем ЦК, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым.

По поручению участников собрания группа ветеранов партии, труда, передовиков производства возложила цветы к памятнику В. И. Ленина.

С докладом о 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина выступил второй секретарь горкома КПСС Л. И. Бурин.

На торжественном собрании выступили: кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени, бригадир добывочной бригады с шахты «Ленинградская» В. А. Юдлиц, ветеран партии А. Д. Запутряева, первый сек-

ретарь горкома ВЛКСМ А. Карпов.

Участники торжественного собрания приняли приветственное письмо в адрес ЦК КПСС, Генерального секретаря ЦК, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева.

Участники собрания приветствовали студийцы народного театра Дворца культуры завода «Сланцы».

Концерт на торжественном собрании был дан силами участников художественной са-модеяльности Дома пионеров и школьников и учащихся детско-юношеской спортивной школы.

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

№ 82 (7196)

Суббота, 22 апреля 1978 года

Год издания 34-й  
Цена 2 коп.



### НАГРАЖДЕНЫ ДИПЛОМАМИ

В Ленинграде проходил фестиваль любительских театров профсоюзных культурных кукол профсоюзных культурных учреждений. Участником его стал и театр кукол Дворца культуры завода «Сланцы».

На днях состоялось награждение участников фестиваля, занявших призовые места. Представители семнадцати коллективов приехали в Ленинградский Большой театр кукол, где объяснялись итоги фестиваля. Коллективы самодеятельного театра кукол из Сланцев был вручен диплом третьей степени.

### УТРЕНИКИ

Давняя дружба существует между коллективом клуба «Шахтер» и детьми школы № 11. На этой неделе в клубе был проведен утренник, который посвящался 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

### КАК ПЕРЕПЛЕСТИ КНИГУ

28 апреля в объединенной районной библиотеке, как всегда, откроет свои двери клуб любителей книги «Собеседник». На этот раз разговор будет необычный — о том, как научиться переплетать книги. Организована она по просьбе самих посетителей.

### ОТЧЕТЫ БИБЛИОТЕКАРЕЙ

В сельских филиалах объединенной районной библиотеки — Овсищенском, Старопольском, Ложголовском, Выскатском — состоялись отчеты перед населением. На них выступили заведующие филиалами — Т. П. Махрова (Овсище), Н. А. Лебедева (Старополье), М. Ф. Перман (Ложголово), Р. С. Антонова (Выскатка).

На собраниях выступали читатели, делились своими мнениями по поводу работы библиотек, советовали, как улучшить обслуживание книгой на селе. Здесь же были избраны новые советы сельских библиотек.

Сегодня исполняется 108 лет со дня рождения В. И. Ленина



С именем и деятельностью Владимира Ильича Ленина (1870—1924) в истории человечества связана целая революционная эпоха. С именем В. И. Ленина связано главное событие нашего века — Великая Октябрьская социалистическая революция, открывшая эру коммунистического обновления мира. Всю свою яркую жизнь В. И. Ленин посвятил осуществлению великих мечтаний своих учителей, основоположников научного коммунизма К. Маркса и Ф. Энгельса, основавших всемирно-историческую роль рабочего класса в ниспровержении капитализма и построения бесклассового коммунистического общества. В новых исторических условиях он развил и обогатил марксизм, все его составные части — философию, политическую экономию и научный коммунизм. Достоянием революционеров всех стран стали ленинская теория империализма и социалистической революции, его учение о партии нового типа, о гегемонии пролетариата, о путях построения социалистического общества, о характере и перспективе национально-освободительного движения.

Развитой социализм, построенный в СССР, мировая социалистическая система, все революционные перемены, происходящие на земном шаре, — прямое осуществление идей Ленина. Марксизм-ленинизм, непрерывно обогащаемый опытом КПСС, братских партий, — самая передовая и влиятельная идеология в современном мире.



#### ДОСТИЖЕНИЕ ПРОХОДЧИКОВ

**РОВЕНЬКИ** [Ворошиловградская область]. Большого успеха добилась бригада проходчиков А. А. Уткина с шахты имени XXIII съезда КПСС объединения «Донбассантрацит»: она выполнила задание трех лет пятилетки. Готовя штреки и другие подземные коммуникации, проходчики досрочно открывают фронт работ своим смежникам. Благодаря этому коллектив шахты выдал на-гора с начала года более 30 тысяч тонн угля сверх плана.

#### СОЗДАЕТСЯ ТРАНСПОРТНЫЙ КОНВЕЙЕР

**ХАБАРОВСК.** Дополнительные вагоны для отправки продукции начали получать предприятия Кировского района Хабаровска. Это достигнуто благодаря сотрудству железнодорожников и коллективов заводских транспортных цехов. Наладить такие связи помог совет по эффективному использованию транспорта, созданный при райкоме КПСС. Серьезные претензии к работе транспорта, высказанные товарищем Л. И. Брежневым на совещании первых секретарей крайкомов и обкомов КПСС Дальнего Востока, нацелили тружеников отрасли на поиски и внедрение новых решений.

Опорой совета являются партийные организации всех смежных коллективов. Сейчас во всех районах города действуют советы по эффективному использованию транспорта.

(ТАСС)

## С ОБРАЗОМ ЛЕНИНА

Выполняя заветы В. И. Ленина, учащиеся должны воспитывать в себе активную жизненную позицию, расти политически грамотными, стремиться быть активными строителями коммунистического общества.

Строящим всей деятельности является воспитание на образе В. И. Ленина. В начальных классах сведения о вожде школьники получают прежде всего на уроках чтения. На них учитель подводят детей к пониманию Ленинских идей, формируют у ребятшек правильные взгляды на общественные явления. Сейчас, например, в первых классах, группе продленного дня объявлен сбор иллюстраций о В. И. Ленине. Подобная работа развивает в детях стремление к поиску, у мальчиков и девочек появляется желание найти и узнать о нем как можно больше.

Знания о жизни и деятельности Владимира Ильича расширяются и углубляются в сознании ребенка вместе с его ростом, переходом из класса в класс. Просмотр таких диафильмов, как «Родной Ильич», организация экскурсий к памятнику В. И. Ленина помогает привести в определенную систему знания учащихся и представления их о жизни и деятельности первого руководителя советского государства. Они глубже осознают, что отмечая день рождения Владимира Ильича, весь народ выражает свою благодарность, любовь и преданность его делу, созданной им партии.

Много разнообразных мероприятий проводится в школе по Ленинской тематике. Это и сборы пионерских отрядов, октябрьских групп, комсомольские собрания, встречи со старыми коммунистами и комсомольцами, экскурсии по Ленинским местам и городу, чтение книг и обсуждение их. Но чтобы обобщить всю работу, придать ей более целенаправленный характер, мы решили провести открытое партийное собрание с повесткой дня «Воспитание учащихся на образе В. И. Ленина». В докладе были названы основные направления в воспитании учащихся, изучение жизни и деятельности В. И. Ленина — организатора партии и создателя советского государства, работа над общей темой «Стала былью Ленина мечта».

Красной нитью всех выступлений на собрании прошла мысль — необходимо вести работу по воспитанию учащихся на образе В. И. Ленина системно, больше обращать внимания в работе со старшими классами на изучение Ленинского наследия, создать кабинеты истории угольной промышленности, посвященные В. И. Ленину.

Учительница 1 «А» класса Т. Б. Земляная поделилась опытом использования на уроках рассказов, стихов и очерков о В. И. Ленине. Воспитательница группы продленного дня Е. И. Шаталова рассказала о «Ленинской неделе», которая проводится с 17 по 22 апреля. Ребята будут участвовать не только в беседах, читках книг, участвовать в любимых играх Володи Ульянова, но и слушать музыку революционных песен, встречаться с интересными людьми. Учительница Т. Н. Михайлова сообщила о Готовящемся конкурсе чтецов «Народы мира о Ленине», просмотре и собеседовании по художественным фильмам. Подготовка к 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, к XVIII съезду ВЛКСМ посвящено выступление секретаря учительской комсомольской организации Т. Курчановой.

Воспитание активной жизненной позиции, сознательного отношения к общественному долгу предполагает включение учащихся в практическую деятельность, позволяющую выработать личное отношение к явлениям и событиям современности. В этом заметную роль играет кружок политинформаторов, который ведет преподаватель истории Л. М. Михайлова. Он создан впервые, проведено 17 занятий, одним словом, сделаны первые шаги. Но уже сейчас можно сказать, что у старшеклассников повысился интерес к политическим событиям, активнее стало участие в делах классах. Содержание занятий в значительной степени расширяет, углубляет знания учащихся о закономерностях развития социалистического и капиталистического общества, помогает осознать преимущества социализма. В основе всей этой работы также лежит изучение произведений В. И. Ленина.

В. ШОВИКОВА,  
преподаватель истории средней школы № 3, член КПСС.

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ ВНИМАНИЕ — НЕРЕШЕННЫМ ПРОБЛЕМАМ

## СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ ДО ВСЕГО ЕСТЬ ДЕЛО ДЕПУТАТУ

заседании постоянной комиссии по сельскому хозяйству.

Об устранении недоделок на строительных объектах, сданных в 1977 году, говорилось на заседании постоянной комиссии по строительству и промышленности строительных материалов.

На заседании постоянной комиссии по социалистической законности и охране общественного порядка рассмотрена деятельность добровольной народной дружины комбината «Стройдеталь» и работы с письмами, жалобами и заявлениями граждан в совхозе «Родина», на цементном заводе и в торге.

Депутаты постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству обсудили ход выполнения решения исполнкома горсовета от 10.11.77 г. «О приеме на учет и распределении жилой площади на регенератном заводе».

Организация сбора средств самообложения Новосельским сельским Советом обсуждена на заседании постоянной планово-бюджетной комиссии.

Депутаты постоянной комиссии по промышленности рассмотрели вопрос о выполнении социалистических обязательств, принятых коллективом завода «Сланцы».

По сути обсужденных вопросов депутаты постоянных комиссий приняли соответствующие решения.

Н. АФАНАСЬЕВА,  
инструктор горисполкома.

На заседании постоянной комиссии горсовета по делам молодежи обсужден вопрос «О состоянии и мерах улучшения физкультурно-массовой и оздоровительной работы по месту жительства с детьми и подростками в УЖКХ объединения «Ленинградланец».

## ПОДРОСТОК НА УЛИЦЕ

Об остроте проблемы организации свободного времени детей и подростков в нашем городе много говорить не приходится: она очевидна. Вызывает определенное беспокойство она и у работников жилищно-коммунального хозяйства объединения «Ленинградланец». Это стало очевидным после разговора на заседании постоянной комиссии. А. И. Сорока — начальник УЖКХ объединения рассказал депутатам о трудностях в работе с детьми и подростками, о том, что предпринимается для улучшения ее. Картина, нарисованную им, дополнили начальники некоторых жэков.

И все же, не снимая со счетов объективные трудности, приходится говорить об упущениях в этом важном деле. В самом деле, база для организации работы с детьми и подростками есть. Сегодня в распоряжении четырех жэков 7 спортивных и 5 дворовых площадок. Большинство из них имеют необходимое игровое и спортивное оборудование. В штатном расписании УЖКХ две должности для работы с детьми (сейчас занята только одна). Есть два помещения — при жэке № 1 в доме № 16 по улице Грибоедова и клуб «Экипаж отважных» по Кингисеппскому шоссе. В 1977 году сумма 2-процентных отчислений по УЖКХ составила 8.218 рублей, из них на покупку спортивного инвентаря истрачено 6.650 рублей.

И при этом недостатков в работе с детьми и подростками не меньше. Нельзя не сказать еще вот о чем. Комиссия по делам молодежи на свое заседание для отчета пригласила зам. директора объединения «Ленинградланец» М. Г. Горбачева. Однако он не счел нужным явиться или хотя бы объяснить причины отсутствия. Вероятно, Михаил Григорьевич решил: достаточно для разговора и А. И. Сороки. Не просматривается ли в подобном отношении к теме разговора отношение к самой проблеме?

Г. ГРАДОВ.

Президиум Сланцевского территориального комитета профсоюза рабочих угольной промышленности на своем заседании рассмотрел итоги выполнения коллективного договора 1977 года между администрацией производственного объединения «Ленинградланец» и профсоюзными комитетами. В постановлении теркома отмечено, что не все пункты договора выполнены удачно. В частности, из года в год, в основном по вине администрации не выполняются мероприятия по организации горячего питания под землей на шахте «Ленинградская».

# ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

**Л. МАНДРЫКА**

## ВЕСНЕ НА ВСТРЕЧУ

В тишину холодного покоя  
Ворвалась  
хрустальных капель звенья...  
На свиданье с юношеской весной  
Позовет голубоглазый день.  
С музыкой ее на колеснице  
Надо мной промчали журавли...  
Я хочу ей только поклониться,  
Просто наклониться до земли!..  
Солнечным лучом легко проколот  
Белый панцирь на земной груди...  
Радуемся мы, что лед и холод  
Остаются где-то позади.  
Верю я в весенние приметы,  
В доброе могущество весны!  
Верю: в теневых местах планеты  
Все-таки растает лед войны!

**П. КОНДРАТЕНКО**

## КОМИССАРША

— Комиссарша, открои!  
Не то вышибу дверь!  
То ли спяни хрипит,  
То ль со злобы.  
«Что же делать теперь?  
Что же делать теперь?  
Не минуты нам, сыночек, гроба».   
Во дворе не один.  
Может три, может пять.  
Брешет пес на цепи, задыхается.  
Под ударами  
Доски дверные трещат  
И тяжелый засов прогибается.  
— Слышишь, стерва? Открой!  
Не то будет хуже.  
«Я хоть чуть пожила.  
А сыночек...?».  
Душно сделалось ей.  
Из припухших грудей  
Потекло молоко по сорочке.  
Все, что было потом,  
Передать нелегко:  
Издевались над ней,  
Как хотели.  
А потом повели по снегам—  
босиком  
Под стенанья полночной метели.  
Но шагала она,  
Гордо вскинув лицо.  
Три обреза глядели ей в спину.  
Не боялась она кулаков-подлецов.  
На руках несла мертвого сына...  
А на завтра  
В саду похоронят ее.  
Ни креста, ни венка,  
Лишь земли бугорочек.  
Комиссарша и там будет думать  
своё:

— Я хоть чуть пожила.

А сыночек...?

\* \* \*

Я и гостем, и сыном, и другом,  
Жертвой дальних скитаний, дорог,  
Вновь стою пред замкнувшимся  
кругом  
Постоянных своих тревог.  
Боль мне сердце уже не гложет,  
Голова исцелилась от грез,  
И не могут глаза, не могут  
Удержаться от радостных слез!  
Вот стою под сени прохладою  
И теряю остаток сил.  
То ли это, моя ненаглядная?  
Я дышал этой встречею, жил...  
То ли это знакомая самая  
Каждой складкой морщинок  
у рта?  
Ты ли та, что звалась моей мамой  
В незапамятные лета?  
...Я и гостем, и сыном, и другом,  
Жертвой дальних скитаний, дорог,  
Вновь стою пред замкнутым  
кругом  
Постоянных своих тревог.

Нынешней весной Ленинградский областной Дом народного творчества (ЛОДНТ) впервые за 20 лет своего существования провел семинар самодеятельных писателей Ленинградской области. Замысел этого семинара родился еще в прошлом году. ЛОДНТ совместно с комиссией по работе с молодыми писателями ленинградской писательской организации разработал условия предварительного конкурса, а затем разослав их в редакции районных газет и в литературные объединения всех районов Ленинградской области.

В течение двух месяцев в ЛОДНТ поступали рукописи стихов, рассказов, очерков. Всего пожелало участвовать в семинаре свыше семидесяти самодеятельных писателей. В ходе предварительного конкурса жюри отобрало 35 человек, среди которых пятеро из литобъединения города Сланцы. Их имена известны читателям нашей газеты. На страницах «Знамени труда» неоднократно появлялись стихи Л. Н. Мандрыки, В. А. Щипуновой, П. А. Кондратенко, Г. А. Лебедева, Ю. В. Сазонова.

## О НАШИХ АВТОРАХ

**Любовь Ниловна Мандрыка** — староста нашего лита — пишет стихи много лет. Для нее характерна активная гражданская публицистичность, в то же время в стихах присутствует личное начало. Так, первое стихотворение, которым открывается авторская подборка, присланная на семинар, называется «Слово к молодым» и начинается словами:

Мы выжили, чтобы рассказать потомкам,  
Как выстояла Родина в огне,  
Чтоб молодым задуматься  
о том, как  
Достался мир израненной  
стране.

Чувство ответственности за свое дело и за судьбу следующего поколения — одно из главных направлений творчества Мандрыки. Лучшие стихи Любови Ниловны говорят о широком круге тем, привлекающем внимание автора: здесь и далекий дом, где прошло детство, и незабываемые дни Отечественной войны, и русская природа, и раздумья о творчестве.

Иногда толчком к поэтическому размышлению является распространенный мотив: вот ребята строят гнезда для пернатых гостей, а позадумывается об общечеловеческом — о чувстве Родины. Или: человек открыл дверь на балкон и вдруг увидел, что под снегом расцвели анютины глазки. Увидел, удивился, осмыслил — и родилось стихотворение «Мужество». Так от непосредственного наблюдения, от бытового факта писатель идет к нравственным проблемам, к обобщению.

То же самое можно сказать и о стихотворении Мандрыки «Письма» — каждый человек в своей жизни писал и получал письма, но лишь один нашел определение: «Письма — это рукопожатие через тысячи километров».

Стихи другого члена нашего литобъединения — **Веры Артемьевны Щипуновой** тоже были отмечены на семинаре. Их можно разделить на две части: лирику и стихи для детей.

Лирические стихи написаны в спокойном, неторопливом ритме, рисунок их четок и лаконичен. Нет лишних слов, расуждений, описаний. Свежесть впечатления сочетается в них с внешней спокойной, но внутренне напряженной интонацией.

Главный учитель Щипуновой — сама русская природа с ее новизной и повторами, скромностью и яркостью, внешней прозрачностью и таинственной глубиной. О ней написаны стихи Щипуновой «Воспоминания», «Осенний листок», «Промокший лес сверкает позолотой», «Февральская метелица» — в них человеческое настроение и состояние природы отождеств-

ляются. Эта принципиальная позиция творчества Щипуновой подтверждена многими ее стихами:

...А солнце взглянуло —  
Как не было туч!  
Цветку протянуло  
Живительный луч.

Или — строки из стихотворения «Листопад»:

Конопатый, красный, рыхий...  
Будто гонятся за мной.

Опускаются все ниже  
И ложатся на покой.

Может быть, Щипунова пишет детские стихи потому, что ее воображение достаточно активно, оно как бы заряжено детской страстью все оживлять, включаться в самый процесс жизни природы, в ее колдовство...

Второй год в нашем объединении занимается **Юрий Владимирович Сазонов**. Его стихи интересны по содержанию, разнообразны по ритму, многие наполнены гражданским пафосом: «Стихи не позволяют лгать», «Идти и делать добрые дела», «Пускай обижен будущий раз», «Поэты».

Наряду с этими стихами у Сазонова много стихотворений о любви, о верности, о природе. На семинаре были отмечены стихи «Весенняя вода», «И никакой печали», «Зарыться в сено с головою», «Чудо», «Опять весна пронает светом стекла», «Незнакомым парню и девушки», «Джур-Джур», «И только поклоняться красоте».

Был отмечен и тот факт, что жизненная профессия Сазонова — режиссер — обогащает его творчество философским содержанием, чувством формы и особой сценичностью. В его стихах всегда чувствуются движение и красота. Вот, к примеру, строки из стихотворения «Весенняя вода»:

Клокочет и поет, спешит  
куда-то  
Весенняя веселая вода...

Стоят, как рыцари,  
в тяжелых латах

И греются на солнце города.

И еще одно глубинное свойство поэзии Сазонова отметили товарищи по семинару — оптимизм. Отсюда обилие весенних мотивов, и стихов, по-

(Окончание на 4-й стр.)

## Г. ПЛАХОТНЮК

Был тот апрель с весенней властью,  
Земля согрелась, пар клубя...  
А жизнь делилась на две части  
На «при тебе» и «без тебя».  
А жизнь заглядывала властно  
В лицо. И тут поплачь, посмей...  
Средь настороженных глазастых,  
Бедой испуганных детей.  
Хотела их занять игрою  
Сказала: «Завтра, в выходной  
Мы самолет — модель построим  
Да и запустим заодно!».  
И вот работа закипела,  
Шуршит резиновый мотор...  
Какое есть, а все же дело.  
Есть дело — есть и разговор.  
На крыльях тоненьких бумажных  
Алеют звездочки... И вот  
Центр тяжести нашли и важно  
Несем свой первый самолет.  
Летал он очень неумело,  
Его сносило ветерком,  
Но доброе он сделал дело,  
Ушел из горла твердый ком.  
Домой несли одни обломки,  
Из рек, стяжек и бумаг,  
Мальчишки рассуждали громко:  
«Мы что-то сделали не так!».  
Наш первый самолет непрочный...  
Его я вспомнила не раз:  
Груз непосильный, знаю точно.  
Он снял с меня в тяжелый час.  
Ушли непролитые слезы,  
Мой голос сделался ровней  
Средь малых дел и дел серьезных,  
Наполненных заботой дней.  
Как быстро годы пролетели!  
Прошло уже немало лет  
С того далекого апреля,  
Оставившего горький след.  
Одели мальчики шинели  
Ушли, рукой махнувши мне.  
Учить науки в ратном деле,  
Чтоб заменить отцов вдвое.  
И может далеко от дома  
Мальчишки вспомнят самолет,  
Что был порывом ветра сломан,  
Но растопил наш горький лед.

## В. ЩИПУНОВА

Мороз на окнах вяжет кружева,  
И звезды в небе падают порою,  
А мне приснилась на лугах трава,  
И над лугами солнце золотое.  
Приснилась мне знакомая река,  
И на лужайке дождевые лужи,  
А в лужах утонули облака —  
Засмотревшись,

и голову закружит.  
И я бегу по лужам босиком,  
(Как бегала давно,

еще девчонкой,  
Потом сушила где-нибудь тайком  
До ниточки промокшую

юбочонку)...  
Хотя мой сон тревожен, неглубок  
И время позабытое мне снится —  
Так хочется поспать еще часок:  
Ведь так приятно

в детство возвратиться.

## Г. ЛЕБЕДЕВ

### ЭЛЕКТРИЧЕСТВО (ШУТОЧНОЕ)

Электричество народу  
Светит солнцем,  
Носит воду,  
Крутит разные машины  
И проходит через шины  
По длинущим проводам.  
Но бывает в непогоду  
Оборвутся провода,  
И кричат коровы: «Воду!  
Воду дайте нам сюда!».  
Вы, коровы, извините,  
Что нарушился режим.  
Извинения примите —  
Мы ведь скоро прибежим.  
Прибежим и свет исправим  
И вода польется.  
Пусть же все коровье стадо  
Досыта напьется.

## ОЧЕРЕДНОЕ ЗАНЯТИЕ

Во Дворце культуры завода «Сланцы» состоялось очередное занятие литературного объединения. Со своими новыми стихами выступили П. Кондратенко, В. Щипунова и Л. Мандрыка. Присутствующие горячо и заинтересованно обсуждали творчество товарищей по перу. Приятным сюрпризом на этот раз был рассказ начинающего прозаика Юрия Красикова, представленный на открытии.

Занятием руководила член Союза писателей СССР, ленинградская поэтесса И. Малырова.

**Л. НИЛОВА,  
обществ. корр.**

## ТРИБУНА ЭКОНОМИСТА

# КРАСНОРЕЧИЕ ЦИФР

В хозяйствах объединения «Родина» отрасль растениеводства развивается в трех направлениях: производство зерна (под ним занято 22 процента посевной площади), выращивание картофеля (7 процентов) и производство кормов. В минувшем году планы производства зерна и картофеля, и кормов не были выполнены. Зерна недобрали по объединению 3.381 тонну, что составляет 43 процента к плану, картофеля — 4.850 тонн (37 процентов), кормов не дополучили 19 процентов к плану. Основная причина такого положения — низкая урожайность всех сельскохозяйственных культур. Зерна в объединении собраны по 17,8 центнера с гектара при плане 22,5, картофеля накопано по 113 центнеров с гектара при плане 160, причем из года в год урожайность его снижается.

Корнеплодов к плану тоже недобрали; здесь отмечены очень резкие перепады урожайности: в «Осьминском» получено всего 253 центнера с гектара, в то же время в «Авроре» вырастили по 720 центнеров. Большая пестрота и в урожайности естественных сенокосов: в «Авроре» один гектар дал 15,3 центнера сена, а в «Осьминском» лишь 4,1 центнера.

Подобному есть объяснение. Если урожайность была столь низкой, несмотря на внесение в целом по объединению почти 244 тысяч тонн органических удобрений и 5.252 тонны минеральных удобрений, значит, внесены в почву они были с нарушением требований агротехники. Кроме того, на снижение урожайности сказались растягивание сроков сева и уборки, несвоевременная обработка почвы.

Невыполнение плана производства отдельных видов продукции растениеводства прямо отразилось на производительности труда. Выработка на одного трудящегося составила чуть выше 80 процентов к плану. По этим же причинам возросли фактические затраты труда на производство центнера продукции. Как следствие, по высился ее себестоимость. Причем в течение последних лет она растет постоянно. В 1975 году производство центнера зерна обходилось объединению в 14 рублей 95 копеек, в 1976 году — 16 рублей 28 копеек, а в минувшем году — уже в 19 рублей 60 копеек. Та же картина с картофелем: в 1975 году на выращивание одного центнера затрачивалось 8 рублей 14 копеек, а в прошлом году — 11 рублей. В совхозе «Осьминский» себестоимость центнера картофеля составила даже 12 рублей 45 копеек.

Дорого обходятся объединению и корма собственного производства. Себестоимость центнера кормовых единиц, собранных с сельхозугодий, составила 9 рублей 94 копейки — на 1 рубль 6 копеек выше плановой. Центнер кормоединиц, собранных с пашни, стоил еще дороже — 13 рублей 20 копеек — на 1 рубль 79 копеек больше плана. Увеличение затрат на производство кормов принесло объединению убыток в 364 тысячи рублей, который ощущался и на себестоимости продукции животноводства.

Недавний технический осмотр показал, что с этой стороны можно рассчитывать на проведение весеннего сева в лучшие агротехнические сроки, а значит, заложить основу высокого урожая. Налицо и обеспеченность хорошими семенами и удобрениями. Следовательно, есть все условия для снижения себестоимости продукции растениеводства в объединении «Родина».

**В. ЧИЖОВ,**  
главный экономист объединения «Родина».

# О НАШИХ АВТОРАХ

[Начало на 3-й стр.]

священных Пушкину, и постоянная вера в добро, в любовь, в творческие силы человека.

Пожалуй, ни у одного из авторов, приславших стихи на областной семинар, не ощущалось такого густка непосредственности, как в стихах сланцевчанина электромонтера Георгия Александровича Лебедева.

Светлое восприятие действительности, конкретность изображения свойственны многим стихотворениям Лебедева. Празднично, весело заканчивается стихотворение о дожде — «В темном небе ходят тучи»:

Лей же, дай земле  
напиться!

Радость-то какая!

Значит, вырастет пшеница,  
Будут караваи.

Самый молодой участник нашего литобъединения — Петр Алексеевич Кондратенко —

оказался самым молодым и на семинаре. Родом он с Кубани. И хотя жизненная профессия Кондратенко будничная — он транспортный рабочий, стихи его увлекли слушателей романтическим началом, красочными образами.

Кондратенко пишет и о своих земляках из далекой станицы, и о героях гражданской войны, и о любви.

В скобках хочется отметить одно очень важное качество — молодой поэт удивительно скромен: получив официальное приглашение на областной семинар, Кондратенко пытается отказаться от участия в его работе, сомневаясь в достоинствах своих стихов. Но все закончилось благополучно. Руководство семинара рекомендовало стихи Петра Кондратенко для печати в газете «Смена» и в альманахе «Молодой Ленинград».

Областной семинар проходил

в рабочей обстановке, все участники его, кроме похвал, услыхали и критические замечания, советы. Разговор шел взыскательный, профессиональный, доброжелательный.

Семинар строил свою работу по трем группам: группой прозаиков руководили ленинградские писатели Иван Иванович Виноградов, Василий Алексеевич Лебедев, Петр Иосифович Капица и Михаил Михайлович Панин, а двумя поэтическими группами — поэты Ирина Андреевна Сергеева, Олег Александрович Цакунов и автор этой статьи.

Всеми участниками областного семинара были заполнены анкеты, в большинстве которых выражено пожелание регулярности подобных встреч, а также издания коллективного сборника поэтов Ленинградской области.

**И. МАЛЯРОВА,**  
руководитель литобъединения г. Сланцы, член жюри областного семинара, член Союза писателей СССР.

Оздоровление и облегчение условий труда — важная составная часть комплексной программы, намеченной партией и правительством по повышению благосостояния советского народа. Не случайно эти вопросы явились предметом обсуждения на недавно состоявшемся совместном пленуме объединенных райкомов профсоюза работников сельского хозяйства и медицинских учреждений.

## МАЛО ПРОСТО ФАКТ НАЗВАТЬ...

Открывший пленум председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства В. Ф. Головизин предложил слово заместителю генерального директора объединения «Родина» Н. В. Смирнову.

Цифры и факты, которые привел в своем выступлении Н. В. Смирнов, говорят о том, что состояние охраны труда сегодня находится в совхозах на недостаточно высоком уровне. Докладчик привел примеры слабой воспитательной работы особенно с водительским составом. Нет жесткого контроля за выполнением правил техники безопасности со стороны руководителей среднего звена. Не всегда соблюдаются сроки инструктажа, в совхозе «Старопольский», например, последний раз он был проведен в 1975 году.

В хозяйствах района было задумано хорошее дело — день охраны труда. Проводятся они от случая к случаю.

Кабинеты по технике безопасности — не праздное дело, а необходимость, которую сегодня диктует современное, поставленное на высокую техническую основу сельскохозяйственное производство. Но только в двух совхозах — «Авроре» и «Сланцевском» — выделены помещения для них. Но до сих пор кабинеты так и не оформлены. Несмотря на то, что сегодня кое-что и сделано в совхозах для улучшения состояния охраны труда и техники безопасности, все же из выступления Н. В. Смирнова вытекало, что системы в этом деле нет. Выступающий, правда, указал совхозы, где есть тот или иной недостаток. Однако

не назвал ни одной фамилии руководителя, допустившего работу на неисправном оборудовании, плохую организацию труда, слабый контроль и дисциплину. Все это делало выступление безадресным, слагивало остроту поставленного вопроса.

Большими помощниками работников совхозов в оздоровительных мероприятиях выступают сегодня сельские медицинские учреждения. На селе расположены 21 фельдшерский пункт. Для их работников проводятся семинары, организовано соревнование, конечная цель которого — совершенствовать медицинское обслуживание на селе. Проводятся в совхозах профосмотры, работают выездные бригады врачей, ведется профилактическая работа. Но тем не менее в выступлении члена райкома профсоюза работников медицинских учреждений врача М. М. Звягин на прозвучали пожелания, чтобы руководители совхозов более заинтересованно относились к завицящим от них вопросам организации медицинского обслуживания на селе.

Хотелось бы, — сказал М. М. Звягин, — чтобы администрация совхозов, профсоюзные комитеты ежеквартально заслушивали заведующих фельдшерскими пунктами, вместе с ними более внимательно относились к вопросам трудоустройства, прислушивались к советам медиков, активно вели борьбу с пьянством, обеспечивали производственные участки укомплектованными аптечками.

Тревога за состояние охраны труда в совхозах прозвучала и в выступлении врача по гигиене

не труда Сланцевской санэпидстанции Г. Н. Волкова. Недавно проведенный рейд по мастерским и фермам района вскрыл неприглядные факты: стирка спецодежды не организована, захламленность рабочих мест, антисанитария, нарушение хранения минеральных удобрений и ядохимикатов, недостаточная освещенность рабочих мест и тому подобное.

В прениях по основным сообщениям хотелось услышать причины низкой требовательности к состоянию техники безопасности и охраны труда, рассказы о том, что сегодня делают руководители, чтобы как-то исправить дело. Однако выступления носили только бичующий, порой оправдательный характер, нежели аналитический. Например, во время выступления инженера по технике безопасности совхоза «Сланцевский» А. А. Арикане на ему был задан резонный вопрос, а что он как специалист сделал для того, чтобы перечисленные им недостатки в какой-то мере были исправлены. Вопрос остался без ответа.

Из выступления инженера по технике безопасности совхоза «Родина» М. Н. Юхтанова можно было узнать о мероприятиях по оздоровлению и охране труда, осуществляемых администрацией, соответствующей службой хозяйства. Но каков эффект от проводимых мероприятий — это так и осталось неясным.

Пленум, отметив неудовлетворительную работу в плане обсуждаемого вопроса, принял постановление, в котором потребовал выполнения уже когда-то внедряемых в практику профилактических мероприятий по технике безопасности и охране труда, внеся новое положение: учитывать этот важный показатель при подведении итогов социалистического соревнования.

И тем не менее осталось ощущение незаконченного разговора на пленуме о недостатках. Мало сегодня бить себя в грудь, давая понять: вот как я самокритичен к себе, к своим недоработкам. Нужно четко представить, что необходимо сделать уже сегодня, чтобы их исправить. Резонанс всему разговору прозвучал в выступлении принявшего участие в работе пленума технического инспектора ЦК профсоюза работников сельского хозяйства по Ленинградской области Н. В. Лазуткина: «Пора от констатации положения на местах переходить к делу».

И в самом деле, пора.  
**В. КАРАСЕВА.**

Редактор  
**Г. Г. МАНКУНИ**

## ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

Успехом у учащихся СГПТУ-215 пользуется выступление вокального ансамбля. В нем занимаются учащиеся 26-й группы училища Т. Васильева, И. Бекетова, Н. Михайлова, О. Васильева, Т. Ильина и другие. Недавно девушки приняли участие в смотре художественной самодеятельности, посвященном 60-летию Ленинского комсомо-

ла, который проходил в городе Кингисеппе. Ансамбль подготовил литературно-музыкальную композицию «Комсомол — моя судьба». Жюри высоко оценило выступление учащихся. Ансамбль готовится к выступлению на городском смотре патриотической песни.

**А. ЕФРЕМОВА,**  
художественный руководитель Дома культуры горняков.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел партийной жизни — 2-14-06, зам. редактора, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и мас-совой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам 14 до 18 часов.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ППО № 1—1 Ленуприздана гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Пантелеева, Г. В., верстала Зверева Л. И., печатали Корректоры Добрякова А. В., Ершова Г. В.

Объем 0,5 печ. л.

Василию Гавриловичу  
**НИКИТИНУ**

Поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Коллектив подземного механического цеха шахты «Ленинградская».

**Светлане ВОРОШКО**

и Павлу ХРИСАНФОВУ

Света и Павел! Поздравляем вас с днем свадьбы. Желаем счастья и любви на долгие годы.

Коллектив смены «Б» формового участка регенеративного завода.

**Галине ЛОПАТКИНОЙ**

и Виктору ДОРОЩЕНКОВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем счастья, любви и верности. Тимофеевы.

## Телевидение

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 22 АПРЕЛЯ

8.00 — «Время». 9.10 — «Клятва Родине». 9.35 — «Для вас, родители!». 10.05 — «Утренняя почта». 10.35 — «Советское изобразительное искусство». 11.00 — Концерт. 11.45 — «Поэзия». 12.50 — «Здоровье». 13.35 — «Народное творчество». 14.20 — «Содружество». 14.50 — Фильм-детям. «Красные пчелы». 16.00 — «Дневник субботника». 16.20 — «Комсомольская юность». Увертюра-фантазия. 16.30 — Мультфильмы. 17.00 — «В мире животных». 18.15 — «9-я студия». 19.15 — «На пути к Ленину». Худ. фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «В добром пути!».

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 АПРЕЛЯ

8.00 — «Время». 8.35 — «На зарядку становись!». 8.55 — Концерт. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — Мультфильм. 12.15 — Детский концерт. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музикальный киоск». 14.00 — Н. Погодин. «Кремлевские куранты». Фильм-спектакль. 16.50 — М. Мусоргский. «Рассвет на Москве-реке». 17.00 — «Международная панorama». 17.30 — «На арене цирка». 18.15 — Мультфильм. 18.30 — «Клуб кинопутешествий». 19.30 — «Говорят делегаты XVIII съезду ВЛКСМ». 19.45 — Худ. фильм. «Шаг навстречу». 21.00 — «Время». 21.30 — «Адреса молодых». 22.45 — Чемпионат Европы по классической борьбе.

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 АПРЕЛЯ

8.00 — «Время». 8.35 — «На зарядку становись!». 8.55 — Концерт. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — Мультфильм. 12.15 — Детский концерт. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музикальный киоск». 14.00 — Н. Погодин. «Кремлевские куранты». Фильм-спектакль. 16.50 — М. Мусоргский. «Рассвет на Москве-реке». 17.00 — «Международная панorama». 17.30 — «На арене цирка». 18.15 — Мультфильм. 18.30 — «Клуб кинопутешествий». 19.30 — «Говорят делегаты XVIII съезду ВЛКСМ». 19.45 — Худ. фильм. «Шаг навстречу». 21.00 — «Время». 21.30 — «Адреса молодых». 22.45 — Чемпионат Европы по классической борьбе.

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 АПРЕЛЯ

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Программа мультипликационных фильмов. 9.25 — Для детей. «Красные пчелы». Худ. фильм. 10.35 — «Женщины — поэты России». Ведущий — секретарь правления Союза писателей СССР поэт А. Кешков. 14.30 — К национальному празднику Португалии — Дню свободы. Телевизионный документальный фильм «Аванте, камарада! Вперед, товарищи!». 15.20 — «Поэзия М. Светлова». 15.50 — «Мамина школа». 16.20 — «Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ». «Мы — молодые». 17.20 — «Народные мелодии». 17.30 — «Человек и закон». Ведет передачу доктор юридических наук А. А. Безуглов. 18.00 — Новости. 18.15 — «Год третий — год ударный». О передовых бригадах Всесоюзных ударных комсомольских строек. 19.00 — Спортивный праздник, посвященный XVIII съезду ВЛКСМ. Трансляция из Дворца спорта центрального стадиона имени В. И. Ленина. 21.00 — «Время». 21.45 — «Мой друг, Отчизне посвятил». 22.45 — «Музикальная жизнь». Телевизионный журнал. По окончанию — Новости.

### ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СУББОТА, 22 АПРЕЛЯ

17.20 — «Доверие». Художественный фильм. 19.00 — «Ленинград». 19.30 — «Публицистический экран». «Здесь каждый камень Ленина знает». 20.30 — Концерт из произведений Л. Бетховена,

Ф. Шопена, 21.00 — Документальный фильм. 21.30 — Концерт. В записи по трансляции из Большого Концертного зала «Октябрьский». 23.00 — Специальный выпуск Новостей. Ленинский коммунистический субботник.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 АПРЕЛЯ

16.30 — Для детей. «Я — цыпленок, ты — цыпленок». Спектакль Петрозаводского театра кукол. 17.20 — Концерт по заявкам. 17.55 — «Обратный адрес». Передача по письмам телезрителей. 18.40 — «Горизонт». 19.30 — «Рассказы о Русском музее». Передача 1-я. 20.00 — «Монитор». Телебюллетень. 21.00 — «Сурож — Судей — Судак», «Рудный». Документальные фильмы. 21.30 — «Премия». Художественный фильм.

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 АПРЕЛЯ

18.05 — «Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ». Программа для молодежи. 18.25 — «Актуальный разговор». 19.00 — «Ленинград». 19.30 — «Путевка в рабочую жизнь». 20.15 — «Литературный Ленинград». 21.00 — «Карпатские узоры». Фильм-концерт. 21.45 — К 60-летию ВЛКСМ. «Как зачалилась сталь». Художественный фильм. 1-я серия. «Рождение». 22.50 — «Город Алматы». Документальный фильм. По окончании — Новости.

## ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 АПРЕЛЯ

11.00 — Реклама. Программа передач. 11.15 — «Спрашивать можно обо всем». 12.00 — «Детский экран». 12.30 — «8 и 16». 13.00 — «Наука и здоровье». «Переливание крови». 13.45 — «Как запечатлеть телевизор». 14.10 — Балет «На берегу моря». Спектакль Литовского Государственного академического театра оперы и балета. 16.20 — «С любовью к женщинам». Научно-популяр